
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 38a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de novembro do ano dois mil e dezessete 

(2017), as 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José 

Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, 

presentes os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — 

Presidente, José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo 

Honorato Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 2° 

Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo 

(Líder da Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, 

George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada 

de Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Rolim Filho e 

Orlando Antônio Pereira. Iniciando os trabalhos com a recitação de um 

Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal 

dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 

autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada por 

unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO N.° 048/2017, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 

DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI 

A SEMANA MUNICIPAL DA AGRICULTURA FAMILIAR A SER 

COMEM9RADA ANUALMENTE NA ULTIMA SEMANA DE JULHO NO 

MUNICIPIO DE MISSÃO VELHA(CE)"; PROCESSO LEGISLATIVO N.0 

049/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 

PAULO, DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: 

"DISPÕE SOBRE A APRESENTAÇÃO DOS CONTRACHEQUES DOS 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO DE MISSÃO 

VELHA(CE). Projetos encaminhados as Comissões Competentes da Casa. 

PROJETOS PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO N.0 

034/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 

PAULO, DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: 

"INSTITUI 0 PROGRAMA DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS 

DO SISTEMA DE LIMPEZA PÚBLICA URBANA DO MUNICIPIO DE 

MISSÃO VELHA(CE)", PROCESSO LEGISLATIVO N.° 036/2017, 

DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO HONORATO PAULO, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 

PROIBIÇÃO DE INAUGARAÇÃO E ENTREGA DE OBRAS PÚBLICAS 

INACABADAS OU QUE NM) ESTEJAM EM CONDIÇÕES DE ATENDER 

A POPULAÇÃO"; PROCESSO LEGISLATIVO N.° 037/2017,  DE 
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AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONOFtATO PAULO, DATADO 
DE 25 DE OUTRUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI NO 
AMBIT() DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) O PROGRAMA DE 
PREVENÇÃO E COMBATE AS DOENÇAS RENAIS CRÔNICAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N.0 040/2017 DE AUTORIA DO 
VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 01 
DE NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DO DIA MUNICIPAL DO RADIALISTA, PROFISSIONAIS E 
COLABORADORES NA RADIOFONIA DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", PROCESSO 
LEGISLATIVO N° 050/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO 
MENESES MACEDO, DATADO DE 22 DE NOVEMBRO DE 2017, CUJA 
EMENTA: "DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DO MUNICÍPIO 
DE MISSÃO VELHA(CE) REALIZAR NO ÂMBITO DAS SECRETARIAS 
DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL E ESPORTE, O 
CENSO QUADRIENAL DAS PESSOAS COM TRANSTORNO DO 
ESPECTRO AUTISTA E SEUS FAMILIARES E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS" e PROJETO DE INDICAÇÃO N.° 009/2017, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 
DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE 
PARA 0 CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR 
TERMO DE LIQUIDAÇÃO E NEGOCIAÇÃO DA DÍVIDA DOS 
AGRICULTORES DA AGRICULTURA FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE 
MISSÃO VELHA(CE) JUNTO AO BANCO DO NORDESTE E BANCO DO 
BRASIL E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Proposições 

acompanhadas de Pareceres opinativos das Comissões Competentes deste 

aink Poder Legislativo. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Cicero Meneses 
Macedo: Oficio endereçado a Delegacia Operacional do DER/Ce na cidade 

do Crato(CE) solicitando serviço de manutenção em 03 (três) bueiros na 

estrada asfaltica que liga a sede do nosso Município a Vila da Cachoeira. 

Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, Secretarias de Administração, Saúde e Infraestrutura 

solicitando informações e ações efetivas por parte da administração publica 

municipal, Oficio ao Presidente da CAGECE/SISAR solicitando providências 

quanto a solução do problema de abastecimento d'água no Sitio Pontal da 

Serra, na região do Distrito de Jamacaru. REQUERIMENTOS VERBAIS: 
Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Oficio endereçado ao escritório 

local da ENEL solicitando urgentes providências quanto a substituição de um 

poste que está com a estrutura danificada localizado próximo a UBS do 

Conjunto Casemiro Farias. Ver. José Rolim Filho: Oficio a Secretaria de 

Infraestrutura solicitando a substituição de uma lâmpada queimada no poste 
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localizado na Rua Pe. Félix, confluência com a Rua Dom Bosco, no centro 
da cidade. Ver. George Fechine Tavares: Oficio endereçado ao setor de 
Infraestrutura solicitando serviço de reparo no calçamento da Rua paralela a 
Praga Cristo Rei, tendo como ponto de referencia a casa da Sra. Socorro 
Tavares bem como manutenção nas lâmpadas dos semáforos localizados na 

Av. Cel. José Dantas, centro da cidade. Vera Inácia Arrais de Alencar 

Silva: Oficio solicitando o conserto de uma caixa de esgoto localizada na 

Rua Des. Juvêncio Santana, confluência com a Av. José Sobreira da Cruz, 

pois a mesma se encontra bastante danificada com a ferragem aparente, 

causando risco de acidentes aos condutores de veículos, como também aos 

transeuntes que passam por ali. Ver. Francisco Rafael Tavares de 

Luna: Oficio endereçado ao Chefe do Poder Executivo, solicitando 

informações sobre a prorrogação da vigência do ultimo concurso público 

realizado pela Municipalidade, Oficio ao Secretário de Infraestrutura 

solicitando serviço de reparo na iluminação pública na Rua Rosalvo Maia, 

tendo como ponto de referencia a própria Secretaria, Oficio endereçado a 

Secretaria de Saúde pedindo informações acerca da relação de exames de 

sangue realizados no Centro de Saúde Dr. Raimundo Alves, bem como são 

feitos os agendamentos e entrega dos mesmos. ORDEM DO DIA: Foram 

submetidos ao crivo do Pleno do Poder Legislativo Municipal os seguintes 

Projetos: PROJETO DE INDICAÇÃO N.0 009/2017, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 25 

DE OUTUBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE PARA O CHEFE DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR TERMO DE LIQUIDAÇÃO 

E NEGOCIAÇÃO DA DÍVIDA DOS AGRICULTORES DA AGRICULTURA 

FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) JUNTO AO 

BANCO DO NORDESTE E BANCO DO BRASIL E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS", após as discussões de praxe, a Matéria foi aprovada por 

maioria de votos. Em seguida, foram discutidos e votados os: PROCESSO 

LEGISLATIVO N.0 036/2017, DATADO DE 25 DE OUTUBRO DE 2017, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, CUJA 

EMENTA: "DISPÕE SOBRE A PROIBICAO DE INAUGARAÇÃO E 

ENTREGA DE OBRAS PÚBLICAS INACABADAS OU QUE NÃO 

ESTEJAM EM CONDIÇÕES DE ATENDER A POPULAÇÃO"; PROCESSO 

LEGISLATIVO N.0 037/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE OUTRUBRO DE 

2017, CUJA EMENTA: "INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MISSÃO VELHA(CE) 0 PROGRAMA DE PREVENÇÃO E COMBATE AS 

DOENÇAS RENAIS CRÔNICAS"; PROCESSO LEGISLATIVO N.0 

040/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL 

TAVARES DE LUNA, DATADO DE 01 DE NOVEMBRO DE 2017, CUJA 
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EMENTA: "DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DIA MUNICIPAL DO 
RADIALISTA, PROFISFONAIS E COLABORADORES NA 
RADIOFONIA DO MUNICIPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTFtAS 
PROVIDÊNCIAS", PROCESSO LEGISLATIVO N° 050/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO MENESES MACEDO, DATADO DE 
22 DE NOVEMBRO DE 2017, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) 
REALIZAR NO ÂMBITO DAS SECRETARIAS DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E 
ASSISTÊNCIA SOCIAL E ESPORTE, O CENSO QUADRIENAL DAS 
PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA E SEUS 
FAMILIARES E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" aprovados por maioria de 
votos. Prosseguindo com a Ordem do Dia, foram submetidos para votação 
os Requerimentos Escritos e Verbais solicitados no Expediente e, aprovados 
por unanimidade. PALAVRA FACULTADA: Ver. Cicero Meneses 
Macedo: saudou a todos, o Parlamentar foi breve no uso da sua palavra 
falando acerca das Matérias votadas, da magnitude das mesmas que só vem 
a fortalecer o nosso Município e agradeceu os seus pares que votaram 
favoravelmente, em tempo parabenizou todos os Vereadores que 
apresentaram Projetos e Requerimentos, fazendo menção ao Colega 
Eduardo Honorato pela Proposição impedindo obras inacabadas serem 
inauguradas dentro do nosso Município, pois tem um cunho moralizador e 
organizacional, principalmente na parte política. Prosseguindo na sua fala, o 
Edil trouxe ao conhecimento deste Poder, a situação de uma senhora que 
tem 02 (dois) sobrinhos que fazem uso de medicamentos de alto custo, os 
jovens Danilo e Danisio Santana que residem na Rua Afonso Ribeiro, logo 
abaixo da agencia do Banco do Brasil S/A, e que recebiam nas gestões 
passadas, de forma regular, essa medicação para combate do diabetes, 
neste ano, foram apenas algumas doses correspondente a 1/3 (um terço) 
necessário e, cobrou ações por parte do Município para buscar junto ao 
Governo Federal a quantidade satisfatória para ser distribuída aos pacientes 
cadastrados que precisam fazer uso dessa medicação para continuarem 
sobrevivendo e, para finalizar, um dos jovens já perdeu a visão por conta do 
seu problema de saúde e, se faz necessário quebrar regras de defender 
interesses e muitas vezes defendemos pessoas que não tem esses direitos, 
precisamos é ajudar quem mais necessita, porque são elas quem paga os 
nossos salários. Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudando a todos, o 
Parlamentar falou sobre um assunto já bastante debatido nas Sessões da 
Casa, ou seja, o serviço de manutenção na rede de iluminação pública, haja 
vista, as corriqueiras cobranças sobre esse assunto e poucas são atendidas e 
quem sofre com isso é a população porque fica no escuro, a mercê da 
criminalidade e os nossos contribuintes são obrigados a pagar em sua conta 
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de energia a taxa de manutenção da iluminação pública, e o pior não é o 
pagamento e sim, não receber o devido serviço, esse mal devemos 
combater para a Gestão Municipal, essa que ai está ou a próxima tenham a 
sua devida eficiência até porque não presta favor algum, pois é um direito 
do cidadão e um dever da Gestão, a manutenção é paga e custeada por 
cada morador que recebe sua conta mensalmente e nada mais justo que a 
população receba o seu devido serviço. Prosseguindo o Edil falou que nas 

ruas periféricas da nossa cidade esse problema é visível e esta Casa tem 

por obrigação ouvir a comunidade e trazer os seus anseios e podem ter 

certeza, há muita gente sofrendo em nosso Município por conta da falta de 

iluminação pública. Ver. José Nairton Macedo Costa: saudou a todos, o 

Parlamentar iniciou sua participação na Sessão Legislativa falando mais uma 

vez sobre o campeonato municipal que ora se realiza no tocante ressaltou o 

Requerimento do Colega Eduardo Honorato sobre a consulta de quanto já se 

pagou aos árbitros que estão apitando os jogos do referido certame, pois já 

consultou um dos bandeirinhas e ele disse que está há 02 (dois) meses sem 

receber nada e nem sabe quando e quanto vai ganhar pela participação. 

Prosseguindo na sua fala, as criticas a falta de organização, falta de 

informações e a desmotivação foi o alicerce do seu tempo regimental sobre 

o campeonato ora citado, haja vista o Parlamentar ser um assíduo 

frequentador dos jogos quando da sua realização, e em tempo trouxe ao 

conhecimento deste Plenário que Missão Velha(CE) tem um time disputando 

o campeonato na cidade de Brejo Santo(CE), mas que infelizmente pessoas 

ligadas ao Departamento de Esportes do nosso Município se deslocaram até 

16 para pedir ao Secretário de Esportes de Brejo Santo(CE) a retirada dessa 

equipe para colocar, segundo a informação, um time em nível de seleção 

Missãovelhense, porém, o próprio Secretário daquela cidade disse que o 

time de Missão Velha(CE) jamais deu o menor trabalho, sendo digno de 

elogios pelo motivo de cumprir todos os requisitos exigidos, sendo o mesmo 

já ter sido campeão por duas vezes, vice em uma e semifinalista em outra 

edição do torneio citado. 0 Vereador Cicero Meneses aparteou o assunto 

questionando se tinha ouvido bem as palavras proferidas pelo Colega, então 

o Parlamentar Nairton confirmou tudo que havia sido dito e isso é triste e 

lamentável, pois temos que incentivar os nossos jovens, mencionando vários 

e vários atletas que estão hoje atuando em diversos campeonatos 

profissionais nas suas mais diversas categorias, referendando o atleta 

Laertes como exemplo, pelo fato de ter sido campeão cearense e é filho de 

Missão Velha(CE). Sem oradores e mais nada a tratar, declaro encerrados 

os trabalhos desta Sessão, do que para constar eu, Eduardo Honorato 

Paulo, como lo Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e 
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achada confor e, vai evidame assinada. Missão Velha(CE), 29 de 
novembro d: 017. 
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Ata da 38a Sessão Ordinária da Camara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 
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